

天津女排主场再战江苏女排

## 依旧鏖战5局 依旧惜败2分



记者 孙震 摄

本报讯(记者 谢晨)昨天,女排超级联赛常规赛第11轮,天津渤海银行女排主场对阵江苏女排的“剧本”几乎和两队本赛季首次交锋时一模一样,双方依旧是苦战5局,天津女排依旧是在决胜局中以2分惜败(25比18、21比25、25比15、18比25、15比17)。下一轮,天津女排将在1月27日客场挑战上海女排。

本场比赛,天津女排首发派出刘美君与娜塔莉亚搭档主攻线,马丁内斯、刘敏乔联手副攻线,朱航霆出任二传,接应派出刘鑫,自由人为孙婉婷。首局比赛,天津女排开局便以2比6落后。不过经过暂停调整,天津女排迅速将比分追平,随后又在局末阶段连续拼出高质量的发球,进而带动全队在拦网和反击环节的表现。25比18,天津女排

先胜一局。第二局,天津女排再度陷入0比6落后的局面。尽管全队随后奋力追分,但开局阶段的落后分差始终未能抹平,江苏队以25比21扳回一城。

第三局,天津女排抢抓开局,依靠高质量的发球打开局面,以25比15再胜一局。第四局,两队的争夺愈发激烈,中局阶段天津女排失误增多,逐渐陷入被动,被江苏队以25比18再次扳平局分。关键的决胜局,天津女排在开局阶段拼出了优势,以8比3领先交换场地。不过,江苏队还是凭借强大的整体实力逐渐赶上,最终以17比15逆转赢下第五局,以总比分3比2赢得了整场比赛的胜利。

赛后,天津女排的主攻手刘美君表示:“虽然最终以2分惜败,但是我们也有许多收获和值

得总结的地方。比如第五局,我们的一传出现了一些波动,调整攻打得比较吃力,我们这场比赛拼得还是不错的,也有很多机会,可惜没有把握住。”

虽然整场比赛双方的争夺十分激烈,但比赛最关键的转折点还是出现在第五局两队交换场地之后,天津女排没能继续扩大领先优势,而是被对手迅速抹平分差。对此,江苏队主帅施海荣赛后表示:“一方面我们的发球做得不错,造成天津队一传连续不到位,同时我们也抓住了几次调整攻,再加上天津队自身出现的一些失误。这样一来一去,就是1分变成2分、2分就变成4分了。其实两队的争夺非常激烈,胜负也是在毫厘之间,我们只是抓住了几次关键分的机会。”

## 战至最后一刻 天津男篮主场惜败

本报讯(记者 苏娅辉)昨晚进行的CBA(中职篮)联赛常规赛第19轮中,面对0比11落后的被动开局,最多17分的分差,主场作战的天津荣钢先行者男篮始终没有放弃,一直顽强追分,只可惜,最后时刻错失绝平机会,以93比96负于吉林男篮,本赛季遭对手主场“双杀”。

本场比赛,吉林队开局就接连投中3记三分,取得11比0的完美开局。随后,天津男篮抓住吉林队命中率下降的机会,一度将分差缩小至2分。首节尾声阶段,吉林队又发动新一轮攻势,从而以29比22领先结束第一节。本节天津队三分球6投1中,吉林队则是9投6中,仅这一项就比天津队多得15分。次节开局,天津队通过积极的篮板拼抢,多次获得二次进攻的机会,由大卫·詹姆斯和赖俊豪接连命中三分,成功将分差缩小。随着



记者 崔跃勇 摄

哈姆雷特命中压哨三分,天津队以51比52结束上半场。

下半场,吉林队加强防守强度,天津队进攻受阻,吉林队趁机打出一波8比0的得分小高潮。第三节结束,天津队以67比76落后。第四节开局阶段,

天津队依然无法打开进攻局面,吉林队接连命中三分,将分差扩大至17分。就在人们以为胜负已分之际,又是大卫·詹姆斯挺身而出,接连出手命中,再加上谷泽宇的神勇发挥,天津队再次将分差缩小到4分。最后时刻,天津队边线球发球出现问题,大卫·詹姆斯则两度错失绝平机会,天津队最终只能接受93比96失利的结局。

本场比赛,天津队仅3人得分上双,吉林队则是5人得分上双。全场比赛,天津队三分球33投11中,命中率33.3%。吉林队27投12中,命中率44.4%。天津队做得最好的一项是罚篮,21罚20中,命中率95.2%,而吉林队的罚球命中率仅为71%。26日晚,天津队将在客场挑战广东队,这又是一场硬仗。天津队需要及时调整,力争打出自己的特点。

澳大利亚网球公开赛

## 王欣瑜杀入女单16强

本报讯(记者 苏娅辉)在昨天进行的2026澳网女单第三轮争夺中,王欣瑜经受高温、比赛暂停等众多考验,2比0战胜13号种子诺斯科娃,以连克两位种子选手的出色表现首次跻身澳网16强。这也是她职业生涯第三次进入大满贯16强,下轮将迎战4号种子、美国选手阿尼西莫娃,后者以2比0轻取同胞斯特恩晋级。

由于连日来的极端高温天气,澳网“高温指数”在当地时间午后飙升至最高警戒级别。组委会紧急发布了高温防护机制,暂停了全部户外比赛。当时王欣瑜与诺斯科娃的比赛刚刚开始不久,局分为2比2。4个多小时后,比赛重新开始。王欣瑜凭借多次破发的优势,以7比5拿下首盘。次盘两人一路战至4比4,王欣瑜抓住机会以一组漂亮的进攻完成关键破发,随后又在自己的发球胜赛局中成功保发,以6比4锁定胜局,继2023美网和2024温网之后,再次挺进大满贯单打16强。本届澳网,王欣瑜已经收获了240个排名积分和48万澳元(约合230万人民币)的奖金,即时世界排名来到第33位,距离个人的最佳排名只差1位。

此外,在女双第二轮比赛中,16号种子郭涵煜/穆拉德诺维奇以2比1击败帕夫柳琴科娃/陶森,晋级16强,下轮将对阵本土外卡组合比勒尔/吉布森。

速度滑冰世界杯德国因策尔站

## 宁忠岩夺男子1500米银牌

本报讯(记者 谢晨)2025—2026赛季速度滑冰世界杯第五站昨天在德国因策尔结束了首日的争夺。中国选手宁忠岩在男子1500米比赛中获得银牌,并以5站比赛242分的成绩锁定世界杯该项目的赛季第三名。

本站男子1500米比赛中,宁忠岩滑出1分43秒18的成绩,落后第一名、美国名将斯托尔兹1.23秒。本站夺冠后,斯托尔兹确定连续第二年锁定男子1500米项目的世界杯赛季总冠军。此外,在女子1500米比赛中,荷兰选手约伊·伯内以1分53秒34夺冠,中国选手韩梅以1分54秒36获得第四名。

男子500米较量中,波兰选手祖雷克以34秒09夺得个人本赛季首枚金牌。女子500米比赛中,曾在赛季初打破世界纪录的荷兰选手费姆克·科克以36秒87的全新赛道纪录冲线,拿到本赛季个人第八枚单项金牌。

## 第四届少儿冬季体育节揭幕

本报讯(记者 谢晨)“滨海农商银行杯”天津市第四届少年儿童冬季体育节——2026年京津冀青少年短道速滑邀请赛,昨天在天津蓟州国家冰上项目训练基地揭幕。

本次活动由天津市关工委和市体育局、市教委、团市委联合主办,市冬季和水上运动管理中心、蓟州区体育局承办,共有来自京津冀13家参赛单位的108名运动员、教练员报名参赛。作为京津冀青少年的重要竞赛平台,赛事设U18组、U14组、U12组、U10组,涵盖500米、1000米、1500米3个项目,是京津冀青少年短道速滑运动员展示交流的高水平竞技平台,也是选拔、培养短道速滑后备人才,衔接市专业梯队与区青少年队培养体系的重要纽带。

今后,我市将继续通过搭建高水平冬季项目竞赛平台,以有效举措推动冬季项目后备人才培养,快速提升青少年运动员综合实力,为天津冰雪运动筑牢人才根基,为“体育强市”和“运动之都”建设贡献力量。